

Предприятието включва следните единични позиции в отчета си за всеобхватния доход:

↓ всеки компонент на другия всеобхватен доход, класифициран според естеството си

↓ общата сума на всеобхватния доход

Предприятието представя допълнителни единични позиции, заглавия и междинни сборове в отчета за всеобхватния доход, ако такива представяне има отношение към разбирането на финансовите резултати от дейността на предприятието.

3.ОТЧЕТ ЗА ПАРИЧНИТЕ ПОТОЦИ

Паричните потоци през периода са класифицирани по оперативна , инвестиционна и финансова дейност. Паричните потоци от оперативната дейност се отчитат като се използва прекия метод.

Предприятието отчита поотделно основните групи брутни постъпления и брутни плащания от инвестиционна и финансова дейност.

4.ОТЧЕТ ЗА ПРОМЕНИТЕ В СОБСТВЕНИЯ КАПИТАЛ

Предприятието представя поотделно всяка съществена група от сходни позиции в отчета за промените в собствения капитал

Отчетът за промените в собствения капитал, включва по отношение на всеки компонент на собствения капитал, ефектите от прилагането с обратна сила или преизчислението с обратна сила, признати в съответствие с МСС 8.

Отчетът за промените в собствения капитал включва по отношение на всеки компонент на собствения капитал, равнение между балансовата стойност към началото и към края на периода, поотделно оповестявайки промените в резултат на печалба или загуба, друг всеобхватен доход и операции със собствениците в тяхното качество на собственици, показвайки поотделно вноските от и разпределенията към собствениците и промените в дела на собственост в дъщерни предприятия, които не водят до загуба на контрол.

5.ПОЯСНИТЕЛНИ ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ФИНАНСОВИЯ ОТЧЕТ

5.1.Обобщение на значителни счетоводни политики

Този индивидуален годишен финансов отчет е изготвен на база историческа цена.

Земи и сгради са представени по преоценена стойност (сградите по преоценена стойност, намалена с начислената амортизация).

Останалите не текущи активи се отчитат по цена на придобиване намалени с начислената амортизация.

Материалните запаси са оценени по себестойност, тъй като нетната им реализируема стойност не е по ниска от себестойността им

Търговските вземания и задължения са оценени по стойността им при първоначалното възникване.

Паричните средства са оценени по номиналната им стойност.

Финансирането на не текущи активи е оценени по получената стойност намалена с натрупаната амортизация за финансираната част на активите.

5.1.1.Ключови източници на несигурност на счетоводните приблизителни оценки

Изготвянето на финансовите отчети на база на Международните стандарти за финансово отчитане, изискват използването на приблизителни счетоводни оценки. Също така изискват управлението да направи някои преценки в процеса на изготвянето

на счетоводните политики. Тези допускания и приблизителни счетоводни преценки, които могат да бъдат значителни за индивидуалния финансов отчет са:

а/ свързани с оценката на полезния живот на не текущите активи и съответно начисляваната амортизация на същите

б/ предприятието представя, като доходи на персонала при напускане поради пенсиониране, шест брутни заплати за всеки служител, работил в предприятието десет и повече години без прекъсване. При първоначалното прилагане на съответния международен стандарт, предприятието е избрало да отчете сумата за доход при напускане в отчета за всеобхватния доход. Ежегодно предприятието ще преизчислява сумата на разхода за доход при напускане, като представя разликата в отчета за доходите.

5.1.2. Промени в приблизителни счетоводни оценки

Дружеството не е правило промяна в приблизителната оценка на начисляваните амортизации на не текущи активи.

Няма специфични счетоводни политики /такива които не се изискват от конкретен стандарт а е избрана съгласно МСС8/, които да оказват влияние върху този финансов отчет.

5.2.1. Материални Активи

Имоти, машини и съоръжения

Земите и сградите включват главно терени и сгради използвани за болнична дейност. Представени са по справедлива стойност, оценена от външен независим оценител, намалена с амортизацията за сградите.

Оценките се извършват достатъчно регулярно с цел тяхната справедлива стойност да не се различава съществено от текущата им стойност. Всяка натрупана амортизация на датата на преоценката е елиминирана срещу брутната сума на актива. Всички други имоти, машини и съоръжения са представени по историческа цена намалена с натрупаните разходи за амортизация. Историческата цена включва разходите, които директно могат да бъдат отнесени към придобиване на актива.

~~Последващи платени стойности са включени в текущата стойност на актива или са признати като отделен актив, както е по подходящо, само когато са вероятни бъдещи ползи за групата и стойността на кото може да бъде измерена. Текущата стойност на заменена част от актив се отписва. Всички други разходи за ремонт и поддръжка се признават в отчета за доходите за периода в който са възникнали.~~

Увеличението на текущата стойност в резултат на преценка на земи и сгради се представя като резерви в друг всеобхватен доход. Намаленото на текущата стойност след предходно увеличение на един и същ актив се отразява в намаление на резервите в друг всеобхватен доход до степента на предходното увеличение. Всички останали намаления се представят в отчета за дохода. Разликата между амортизациите полагаща се на преоценената стойност се прехвърля от други резерви в неразпределена печалба при изваждане на актива от употреба.

Земите не се амортизират. Амортизацията на останалите активи се изчислява на база на линеен метод до размера на остатъчната стойност на активите през периода на приблизително оценен полезен живот като следва:

↓ Сгради	50 години	2% норма
↓ Машини и оборудване	10 години	10% норма
↓ Съоръжения	25 години	4% норма

✦ Транспортни средства	3 години	8 % норма
✦ Компютри и софтуер	2 години	50% норма
✦ Обзавждане и оборудване	7 години	15% норма
✦ Други нематериални активи	7 години	15% норма

На края на всеки период, остатъчната стойност и полезния живот се преглеждат и променят, ако е подходящо.

Текущата стойност на актив се отписва незабавно до неговата приблизително оценена възстановима стойност.

Печалбите или загубите при отписване на актив се определят чрез сравняване на текущата им стойност с полученото и се признават като други печалби или загуби нетно в отчета за доходите. Когато преоценен актив е продаден, сумата включена в други резерви се прехвърля в неразпределена печалба.

5.2.2. Нематериални активи

Компютърен софтуер

Компютърният софтуер закупен за използване в дейността на предприятието се отчита като нематериален и не текущ актив, ако отговаря на другите изисквания за не текущ.

Разходите асоциирани с поддръжката на компютърни програми са признати като разходи при възникването им. Такъв компютърен софтуер, признат като не текущ актив се амортизира за не повече от три години.

5.3. Материални запаси

Материалните запаси са оценени по по-ниската от себестойността им и нетната реализируема стойност. Оценени са по метода на средно притеглената стойност. Нетната реализируема стойност е приблизително оценена продажна стойност, намалена с разходите за продажба

5.4. Търговски вземания

Търговските вземания са сумите дължими от клиентите за продажби и услуги извършени в хода на обичайната дейност на групата. Ако плащането се очаква до една година или по – малко (в нормалния бизнес цикъл), те се класифицират като текущи, в противен случай като нетекущи.

Търговските вземания се признават първоначално по справедлива стойност, намалена със стойността на обезценката. Обезценката е по преценка на ръководството, до степента която сумите могат да бъдат получени.

5.5. Пари и парични еквиваленти

В индивидуалния отчет на паричния поток, парите и паричните еквиваленти включват пари в брой, депозити на виждане в банките, краткосрочни лихвоносни депозити.

5.6. Акционерен капитал

Обикновените акции са класифицирани като капитал.

Регистрираният капитал на дружеството е представен по неговата номинална стойност и съответства на актуалната му съдебна регистрация към 30 юни 2016 година. Акционерен капитал е в размер на 7014 хил. лева и е разпределен в **701 437** броя поименни акции с номинална стойност от 10 лева всяка

5.7. Търговски задължения

Търговски задължения са задължение да се плати за стоки или услуги, придобити в хода на обичайния бизнес от доставчици. Задълженията за плащане са класифицирани като текущи пасиви, ако плащането е дължимо до една година, в противен случай те се класифицират като не текущи.

Търговските задължения се признават първоначално по справедлива стойност

5.8. Текущ и отсрочен данък върху дохода.

Данъчният разход за периода се състои от текущ и отсрочен данък. Данъкът се признава в отчета за дохода с изключение на случаите когато са свързани с позиции признати в друг всеобхватен доход или директно в капитала. В този случай данъка също се признава директно в друг всеобхватен доход или капитала. Текущия данък се изчислява на базата на данъчната ставка приложима по силата на закон за периода.

Отсроченият данък се признава на базата на пасивния метод на временни данъчни разлики между данъчната база на активите и пасивите и тяхната текуща стойност. Отсрочен данъчен пасив не се признава, ако произтича от първоначално признаване на репутация; не се признава отсрочен данък за активи и пасиви от транзакция различна от бизнес комбинация, когато в момента на транзакцията не се засяга нито счетоводната нито данъчната печалба или загуба.

Отсрочения данък се изчислява на базата на данъчната ставка определена в закон, която е известна към датата на баланса и се очаква да е в сила когато отсрочения данъчен актив се реализира или отсрочения данъчен пасив се уреди.

Отсрочен данъчен актив се признава само до степента в която е вероятна бъдеща данъчна печалба, срещу която да бъде използван.

Отсрочените данъчни активи и пасиви се компенсират когато има законово право да се компенсира текущ данъчен актив срещу текущ данъчен пасив и когато се отнасят до една данъчна юрисдикция.

5.9. Провизии

Провизии за възстановяване на околната среда и разходи за реструктуриране се признават, когато групата има законово или конструктивно задължение като резултат от минали събития, вероятно е да изтекат икономически ресурси за уреждане на задължението и сумите могат да бъдат прибилизително оценени.

Където съществуват по-голям брой сходни задължения, вероятността за изтичане на ресурси за уреждането им е определен за целия клас задължения. Провизия се признава дори когато вероятността за изтичане на ресурс по отношение на коя да е позиция от класа е малка.

Провизиите се оценяват по настоящата стойност на очакваното плащане за уреждане на задължението, използвайки дисконтов процент, определен на базата на пазарната оценка за стойността на парите във времето и специфичния риск на задължението. Увеличението на задължението за провизиите във времето се признава за лихвен разход.